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Roberta Villa olasz egészségügyi újságíró esszészerű nekrológban osztotta meg a

Szentatya betegségével és halálával kapcsolatos gondolatait. Nem tér ki minden

részletre. Kérdéseket tesz fel, amelyekre válaszolni próbál, sok (akár plátói) kérdést

megválaszolatlanul hagy. A cikk hívószavai: a transzparencia és a privátszféra.

A kétoldali tüdőgyulladás, amely több mint két hónapra ágyhoz szegezte Ferenc pápát,

nem volt COVID19. Jogunk van hinni a Gemelli klinika orvosainak, akik több

sajtókonferencián megismételték, hogy Ferenc pápa az igazság kimondására, teljes

transzparenciára kérte őket egészségi állapotával kapcsolatban. 

Mégis felmerül a kérdés: nem kísérelte-e meg Bergoglio elleplezni emberi dimenzióját?

Mit jelenthet a szokatlan és unortodox metafora, mely szerint a pásztornak oly közel

kell lennie nyájához, hogy ne zavarja a „bárányszag”? Az öregség és a betegség

valóságos, képszerű „szaga” nem rejthető el. II. János Pálhoz hasonlóan, aki ugyancsak

Húsvétkor halt meg, egy erőteljes kommunikációs kísérlet formájában a tanúságtétel

instrumentumaként használta gyenge és szenvedő testét. 

Ferenc pápa kórtörténete közismert: magas vérnyomás, 2-es típusú diabétesz,

divertikulitisz, hasfali sérv és több tüdőműtét. Sergio Alfieri, a Gemelli klinika

igazgatója, a pápai orvosi team vezetője februárban kijelentette: „A Szentatya mindig

azt kérte tőlünk, hogy az igazat és csakis az igazat mondjuk. Mellőzzünk mindenféle

ködösítést. Az, amit Önök olvasnak, a színtiszta igazság.” 

[Lásd még: A pápák egészsége és betegsége. A pápák orvosai, 2024. I. 1. sz.]

A The Lancet c. folyóirat nekrológja a globális egészségügy nézőpontjából összegzi

Ferenc pápa hagyatékát.

A Laudato si' – azaz ’Áldott légy’ – Ferenc pápa első önálló enciklikája elsősorban

szociális témákról és a társadalmi igazságosság kérdéseiről szól, amelyek között jelentős

szerep jut a környezetvédelemnek, a természeti értékek megbecsülésének, a

klímaváltozásnak. 

Ferenc pápa érdeme a Pápai Egyházi Akadémia (Pontificia Ecclesiastica Academia)

tevékenységének felfrissítése, tudományos párbeszéd kezdeményezése, többek között

Nobel-díjas tudósok részvételével. Állást foglalt a mesterséges intelligencia, az

antimikrobális rezisztencia, a klímaváltozás okozta betegségek kérdésében, fellépett a

tudomány tekintélyének kikezdésével, eróziójával szemben. Hagyatéka arra

figyelmeztet bennünket, hogy az egészségi egyenlőség, a klímavédelem és a globális

szolidaritás nemcsak adatokat és techológiákat igényel, hanem etikai meggyőződést és

humán konnektivitást is. 
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